

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST PENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 3-8941

Established in 1947, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE FREEMASON
IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED

31

(號〇〇三第卷十第紙聞新) Mon, 31 March 1969 (Vol. 30 No. 300 Page 1)

日四十大月式年酉己

表目價費報

郵寄或派到	一律每月二元
零售每份	一角
全年	二十四元
半年	十二元

今陰雲綿雨 明微風有雲
高溫度五五 低溫度四三

義氣團結 忠誠救國 義俠除奸

年七〇九一於創業者導先之報日華大拿加
戶約特訊電期長之社訊通等社衆合、社聞新大拿加

各國權貴政要冠蓋雲集親臨執紼 愛善考華喪禮 舉行隆重國葬

(華盛頓卅一日加拿大社電)美國第四屆總統及二次世界大戰英雄、星上將愛善考華，昨星期五逝世後，今日(卅日)下午四時(即華埠下午一時)開始在華盛頓舉行隆重國葬，國內外權貴政要紛紛親臨執紼，冠蓋雲集，民衆踴躍列道，計參加喪禮的外國政府領袖有：加拿大首相陶杜，法國總統高樂，西德總理基斯納，奧地利總理卡羅士，比利時總理伊士曼，意大利總理曼多尼，菲律賓總理馬古斯，澳洲首相高頓。外國帝王有：比利時國王保羅，荷蘭皇夫巴納太子，伊明王巴里威，逃亡的希臘國王于士丁丹。

此外，尚有南越副總統阮文咸，英女皇代表蒙丹，及英國國防部長希里，蘇聯副總理卡馬耶夫，副外長希斯羅夫，波蘭副總理卡馬耶夫，羅馬尼亞副外長摩古維爾，南斯拉夫外長高加，國民政府蔣經國，加國保守黨領袖史丹非，前任首相戴芬，國防部長麥萊阿特將軍等均陪陶杜赴京致哀。

今日在華盛頓國家大教堂舉行國葬，治喪典禮時，編位入座者約二千餘人，莊嚴肅穆，愛善考華遺孀及子女，下午五時開始移柩至火車站轉往美中部愛氏在佛羅里達州阿比道市，行程千餘里，約於明日午夜抵達。至星期三上午十時在當地愛善考華紀念圖書館前，另舉行歸土葬禮。

英國首相訪拉哥斯
與尼主席舉行會議

(拉哥斯路透電)英國首相威爾遜，於昨日抵達拉哥斯訪問時，與尼內亞全主席高雷舉行三小時會談，威爾遜在會談中作兩日的訪問。

在該三小時會談後，雙方官員曾發表任何公佈，但消息靈通人士指出，相信兩領袖談及英屬武器供應尼內亞及轉運非亞問題。

威爾遜於昨日抵達拉哥斯訪問時，由尼內亞多謀議長陪同至該區城內參觀，在與高雷會談中，相信高雷一定要求英國增加武器供應，以便早日平定內戰。

西貢越共恐怖份子爆炸郵局及警分所

(西貢美通社電)越共游擊隊潛入西貢城內，進行恐怖活動，昨投擲炸彈一個，炸毀郵局，正在警方派隊追擊，展開巷戰之際，會擊傷警員八人及平民四人。結以越共散放毒煙無算。

越共炮隊昨午夜發射火箭大炮夜襲，三彈落於西貢城，事後經過切實調查，發現未曾波及人命，樓宇傷殘損失甚微。

▲越共繼續攻勢九路激戰
共軍加緊發動春季攻勢，現已進入第六週，由東越邊境以至西貢之南一帶前線，全面發生激戰。

據美軍發言人報告：美越聯軍昨週

中東戰事危機日甚

(耶路撒冷卅一日美通社電)以色列政府聲明反對美蘇英法等四國解決中東問題的任何行動，埃及總統薩達特警告戰事隨時可能復起，中東情勢，於今年春夏之交，又可進入嚴重的階段。

以國防部長安今日曾發表言論，謂今夏最嚴重，因埃及當局準備再度作戰。

日革除一外交人員
種因著書有辱日人

(東京美聯社電)日本政府，於昨週末時，革除著名老練大使的職務。他被革職原因，為他最近出版一書中，指日本軍人曾像「小孩」一樣，仍沒從傷及南非對人種吸引注意。

內閣在會後，決定革除江崎一郎駐阿根庭公使的職務，因他在寫的「沒有面具」一書中，發表對日本不適宜的言論。

他江崎一郎，年六十八歲，曾一度為駐聯合國代表，及其他國家領事，他在書中，指日本人有情緒的小孩子不能吸引各人種中，日本人可能為最不能吸引各人種。

順化發現百人塚
南越屍體凡百餘具

(順化華聯社電)美國發言人指出，在順化發現的百人塚中，已發現有一百三十四具南越人屍體，一部份屍體顯示頭部被重擊，另一部份則顯出破生。

南越及美國當局稱，他們相信此批尸體為游擊隊去中侵入順化城內，不幸受害者及失蹤者，官方估計失蹤者二千，相信他們皆遭集體屠殺。

此批受害者，無數以公務員，或越共別名黑名單的專業人員，顯示他們被迫步至順化附近沙灘上，然後加以殺害。

蘇軍憂慮珍寶島周圍浴冰後中共大舉進攻

蘇向中共建議和談

(莫斯科路透電)蘇聯現已呼籲中共談判，以謀解決兩國邊境爭執的緊局。

此間塔斯社昨日突然發表此項呼籲行動，謂蘇政府對於此項建議向中共使館提交三千字的請文，呼籲中共政府緊急採取有效的步驟，以防止現在蘇蘇里江大壩斯基(即中共稱珍寶島)衝突的惡化。

正在蘇方提出此項請文之前，蘇方官員現已憂慮於今後兩星期，當蘇蘇里江開始浴冰時期，能使蘇聯對甲車隊無法渡江活動，則中共將發動大軍向該島進攻。

該消息並表示：中蘇雙方現正為蘇里江對岸加緊建築防衛工事設備，及蘇方已通令邊境居民向後方疏散，自從蘇方正式日，十餘萬居民等冬季武裝血戰後，已不准西方國籍人士到該邊境地區訪問，在血戰中，蘇方宣佈死亡邊境約五百人，中共損失人數則未公佈。

根據塔斯社發表此項請文，蘇聯已向中共建議，要迅速恢復雙方於一九四九年的邊境談判，但同時亦提出警告，如北京當局企圖採用言語上的武器，則將遭遭更堅強的還擊。

中蘇邊境談判決裂後，曾同意於一九四九年九月在莫斯科恢復舉行談判，但隨後蘇方提出多次的建議，北京方面則屢次不派代表參加。

在該項文書中的措詞及語氣，比諸最近蘇方所發表更趨強硬及語氣，比諸言論，較為和緩，但仍將邊境爭執的責任完全歸咎於中共一方。

以警驅散祭墓阿婦
發生衝突四人被拘

(耶路撒冷美聯社電)以色列政府，利用警察，軍隊及消防水喉，驅散在耶路撒冷阿拉伯人區五百名阿拉伯婦女，在一同敬奠舉行祭墓。

警方人員曾命令該批婦女離去，但被該婦女所拒絕，婦女手中持有木棍，在衝突中有四名婦女被警員拘捕，阿拉伯人指出，他們多為泰美尼亞行祭墓，泰美尼亞因觸犯阿拉伯條例，被拘捕於獄中，於三月廿三日時因肝病逝世，但阿拉伯人則指他因受酷刑而喪生。

巴基斯坦實施戒嚴
軍隊巡邏尚稱平靜

(喀拉奇美聯社電)巴基斯坦政府，於昨日宣佈戒嚴令，已派大批軍隊至各城市防守，但週末未止，各城市尚稱平靜。

目前只有同政府才獲准舉行慶祝會，在該節日中，巴基斯坦人佩帶小刀，在總統的球場上步行。

另各城市警察署，皆派軍隊政府准許，供應大批槍械，防止發生暴亂事件時可以應用。

新巴基斯坦全國領袖，在廣播中，警告各市民保持冷靜態度，以便全國選舉易於進行。

北越政府拒絕
匿臣提議秘密談判

(香港美聯社電)北越、南越兩政府，已拒絕美國總統威爾遜所提議的北平談判，可能使越戰越趨成終。

該報指，當然目前的巴黎和會沒有任何進展，但沒進展的原因，並非由於談判的方法所造成，而實由於談判內容不切實，另主要原因為美國仍欲在南越設立傀儡政府。

匿臣提議，大致與南越總統阮文紹所提議相同，北越與南越的提議，是欲使中間人士發生錯誤的觀念，相和平進展，由秘密會談達成。

省府辦駕車保險制
保險費用比前略低

(維多利亞訊)卑詩省檢察總長不丹臣，在雲內駕車人士購買五萬元保險問題，在政府所辦的保險制度下，由捌拾伍元減為六十元。

不丹臣在省議會中，在為此議案作正式演說，指出在新保險制度下，凡年齡超過七十歲，在五年內沒有交通意外失事，而非以駕車作營業者，則不需付的保險費比前減少。

卑詩省檢察總長又稱，目前在雲市內，五萬元保險費所交的費為捌拾伍元，在城多利則為伍拾貳元，在新計劃下，一埠保險費為肆拾元，城多利則為肆拾元。

美參議員加京公幹
主張美國承認中共

(奧七瓦加華大社電)美國參議員馬斯基爾，承認中共政府，應採取積極的行動，承認中共政權。

馬斯基爾去年秋季在民主黨選舉大會中副主席，他在此間國會大演說會上，指此一承認行動，尤如雙線馬路，即謂美國承認中共後，必可獲得中共的反應，我們尊重中國人，中國人亦同樣尊重我們。

他指加拿大方面已發現此一反應，正在設法承認北京政權。

馬斯基爾加，係為羅致金寶比路國際公團事，與關人員進行會談。

崖懸墜雪滑童兩
還生慶一淵深尺餘千

(雲訊)九歲男童依倫斯，與一同年友伴，於週末在松山山一結冰的削壁墜下，兩童由一千式尺墜下於雪堆，幸則幸慶生，而與他一伴墜下之同年友，則不幸宣告死亡。

巡山隊援救員，除對依倫斯仍存生還感驚奇外，並莫明兩童怎麼會在此險境墜下，兩童在未墜下前，同乘一平底掃雪車，不知兩人如何會墜過六百尺高，由樹木造成的欄杆，加墜下一千二百尺懸崖下。

援救員將依倫斯救出，立刻將他吊至四千一百尺高山上，然後送往獅門橋醫院治療頭部傷勢。

援救員在電報時，依法將另一已死男童屍體移出，因為援救人員要用所有人員及設備，才將依倫斯救出，已疲乏不堪。

據援救隊隊長指出，他在沒法相倚依倫斯墜下後，仍慶生，因為在峭壁下之處，皆結滿水塊及冰林。

該男童乃隨同一教會團體，至山上玩雪，後因隊員發現兩童失蹤，四尋不獲，即向警署報案，稍後由滑雪巡邏員發現，援救員經十餘小時搶救，才將傷者救出，亦幸矣。

紀念愛善考華逝世
省各機構下旗誌哀

(雲訊)卑詩省各級政府部門，於週一時，皆為紀念美國前總統愛善考華而下半旗，愛善考華於上週因病不治逝世。

省務副秘書華利士宣稱，在雲內佐治亞街與布萊街的美國總領事館，將會置放一本吊慰旗，讓愛善考華人士簽名，總領事館每日上午九時至下午四時分開放，該冊於愛善考華下葬日時截止簽名。

卑詩省省長班納特，愛善考華為全地球上最優良的公民，班納特指他雖不認識愛善考華，但知他力一名為自由及和平奮鬥的偉大人。

兒子女供還押重審
控告法官行為不檢

(多明那華大社電)該宗控告法官行為不檢案，於昨週末時，由被告兒子女供供，法官將案押至四月二日重審。

被告兒子女供供，指其父於九月一日企圖自殺前數小時，曾與其父親玩足球，他指稍後他步，屋內欲向父親借車應用時，發覺父親接近暈倒階段，他支助父親躺下後，即向外界求救，他指他當時係患腦血管症。

在被告兒子女供供前，該宗控告法官向非律師的婦女，曾指被告於十一月一日上午九時半，命她進法官休息室，欲向她作淫行，但該婦女意日辯護律師，却指在同一時間內，在法庭外仍有見她。

卑大首任校長逝世
當局盛讚功績卓越

(雲訊)曾任卑詩大學校長二十五年之京赫博士，於上週逝世，享壽九十二歲，他於一九四五年辭去卑詩大學校長職務。

京赫博士於五十四年前，為卑詩大學首任校長，今他在北家中，因患病不治與世辭，有關當局已於昨舉行葬禮。

卑詩大學校長加治指稱，京赫博士為卑詩大學基礎內校長，使卑詩大學享有榮譽。京赫博士於一九四四年由古堡以達時少自首次任校內居住內一人